

রজতজয়ন্তী বর্ষে শিল্পকৃতীর নাট্য কর্মশালা



নিজস্ব সংবাদদাতা, মহিষাঙ্গল : জয়নগর হাইস্কুলে শতাধিক শিক্ষার্থীদের নিয়ে আয়োজন করা হয়েছিল অভিনয় প্রশিক্ষণ শিবির। মহিষাঙ্গল শিল্পকৃতির সহযোগিতায় ও জয়নগর হাইস্কুল কর্তৃপক্ষের আয়োজনে অভিনয় প্রশিক্ষণ শিবিরে বিদ্যালয়ের শিক্ষার্থীরা আর্থহ সহকারে যোগদান করে। নাট্য প্রশিক্ষণ শিবির পরিচালনা করেন বিশিষ্ট অভিনেতা ও পরিচালক সুরজিৎ বিনোয়। প্রসঙ্গত উল্লেখ্য, জেলা নাট্যচর্চার প্রচার, প্রসার ও মানোন্নয়নের লক্ষ্যে শিক্ষকৃতি বরাবরই অগ্রণী ভূমিকা পালন করে আসছে। বিগত ২৪ বছর ধরে

ধারাবাহিকভাবে জেলার নাটকের মান উন্নত করার লক্ষ্যে নাট্য বিষয়ক আন্দোলন চক্র, কলকাতার বিশিষ্ট নাট্য ব্যক্তিত্বদের নিয়ে এসে নাট্য প্রশিক্ষণ শিবির, ধারাবাহিকভাবে নাট্য নির্মাণ, প্রদর্শন ও প্রশিক্ষণের আয়োজন করে আসছে। এছাড়া বেশ কয়েকবছর ধরে শিক্ষকৃতি জেলার বিদ্যালয়গুলিতে অভিনয়ের পাঠদান করে আসছে এবং শিক্ষার্থীদের অভিনয়কে উৎসাহিত করে হোলার জন্য প্রতিবছর জেলা আন্তঃ বিদ্যালয় নাট্য প্রতিযোগিতা ও শিশুশিক্ষার নাট্যমেলায় আয়োজন করে থাকে। প্রসঙ্গত উল্লেখ্য, জেলার

নাট্যচর্চার প্রচার, প্রসার ও মানোন্নয়নের লক্ষ্যে শিক্ষকৃতি বরাবরই অগ্রণী ভূমিকা পালন করে আসছে। এবছর শিক্ষকৃতির রজত জয়ন্তীবর্ষ। সারা বছরের নানান কর্মসূচীর সঙ্গে এবছর শিক্ষকৃতির নতুন পদক্ষেপ- সারাবছর সম্পূর্ণ অবৈতনিক নাট্য প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে জেলার বিদ্যালয়ের ছাত্রছাত্রীদের। এবছর মহিষাঙ্গল গবেষণী হাইস্কুলে এই কার্যক্রম শুরু হতে চলেছে আগামী মাসে। মুকামিন্দ্র, মুকোশ, পুতুল ইত্যাদি নাটকের আবশ্যিকীয় বিষয়গুলিতেও প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে।

আলামীন মিশনের নবীনবরণ উৎসব



নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : নবাগত ছাত্রদের উৎসাহিত করার লক্ষ্যে প্রতিবছরের মত এবছরও আলামীন মিশন একাডেমীর মেদিনীপুর শাখার এলাহীগঞ্জ কেন্দ্রের ছাত্র বিভাগে পঞ্চম, নবম, একাদশ ও অন্যান্য শ্রেণির নবাগত ছাত্রদের নবীন বরণ উৎসব অনুষ্ঠিত হল শনিবার। মিশন ক্যাম্পাসে ঘরোয়াভাবে আয়োজিত এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন মেদিনীপুর কেডি কলেজের অধ্যক্ষ দুলালাচন্দ্র দাস, বিশিষ্ট সৈনিক অশোক পাল, বিশিষ্ট

সাহিত্যিক বিমল ওড়িয়া, অ্যান্ড্রাস ব্যাঙ্কের ম্যানেজার কৌশিক কুন্ডু, অ্যান্ড্রাস ব্যাঙ্কের ডেপুটি ম্যানেজার সুকান্ত মাইতি, চুয়াডাঙ্গা হাইস্কুলের শিক্ষক সুনীপকুমার খাঁড়া, এলাহিয়া হাই মাদ্রাসার সভাপতি সফিকুদ্দিন কাজী, এলাহিয়া হাই মাদ্রাসার শিক্ষক আলহাজ্ব আজিবুর মিল্লা প্রমুখ বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ। উপস্থিত অতিথিরা ছাত্রদের জীবনে বিভিন্ন মহাপুরুষ ও মহিষীদের জীবনদর্শন ও মূল্যবোধ মেনে চলার পরামর্শ দেন। অনুষ্ঠানে আবৃত্তি, সঙ্গীত, ক্রীড়ামূলক সহ

একটি মনোজ সাংস্কৃতিক কর্মসূচিতে অংশ নেন বর্তমান ও নবাগত ছাত্ররা। এদিনই প্রকাশিত হয় একটি দেওয়াল পত্রিকা। অনুষ্ঠানটি সুচারুভাবে পরিচালনা করেন মহম্মদ সৈয়দ ইমতিয়াজ। সভায় সভাপতিত্ব করেন সাহিত্যিক অশোক পাল। স্বাগত ভাষণ দেওয়ার পাশাপাশি সবাইকে ধন্যবাদ জ্ঞাপন করেন মহম্মদ ইমতিয়াজ। নবাগত ছাত্রদের বরণ করার পাশাপাশি এই কেন্দ্রের কিছু কৃতি শিক্ষার্থীদেরও এদিন সংবর্ধনা জানানো হয়।

প্রধানমন্ত্রীর সভায় গিয়ে সামাজিক বয়কটের শিকার সাতটি পরিবার

নিজস্ব সংবাদদাতা, পশ্চিম মেদিনীপুর : চলতিমাসের ১৬ তারিখ পশ্চিম মেদিনীপুর জেলায় অনুষ্ঠিত প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর জনসভা সেরে যাওয়ার পর থেকে পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার বিভিন্ন জায়গায় ভূগম্বল-বিজেপি সংঘর্ষ বেগেই আছে। এবার প্রধানমন্ত্রীর সভায় যাওয়ারকে কেন্দ্র করে সামাজিক বয়কটের শিকার হলেন

বিজেপি কর্মীরা। অভিযোগের তির ভূগম্বলের দিকে। বিজেপির অভিযোগ, চন্দ্রকেণা ১নং ব্লকের ৭টি পরিবারের চাষের জল, ট্রাক্টর ও কৃষিকাজে লাগানো মজুর বন্ধ করল ভূগম্বল। জানা গিয়েছে, প্রশান্ত কোলে, অম্বোকে গার, রঞ্জন ভগরা প্রমুখরা সীথিদের বিজেপি কর্মী। তাই ওঁরা

মেদিনীপুরে মোদীর সভায় গিয়েছিলেন। তাই বিজেপি কর্তার অভিযোগে এলাকার ভূগম্বল কর্মীরা তাঁদের বয়কট করেছে বলেই তাঁদের অভিযোগ। এ বিষয়ে চন্দ্রকেণা ১নং ব্লকের বিডিওকে লিখিত ভাবে জানিয়েছেন সকলেই। অবশ্য সমস্ত অভিযোগ অস্বীকার করেছে ভূগম্বল।

মেদিনীপুর শহরের এক হোটেল থেকে অজ্ঞাত পরিচয় ব্যক্তির দেহ উদ্ধার

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : মেদিনীপুর এলাহীসির চা থেকে মেদিনীপুর হোটেল এ লজ নামে এক হোটেল থেকে উদ্ধার হয় বহর চিল্লিরে হিন্দিভাষী এক ব্যক্তির দেহ। সূত্রের বরাবর, বৃহস্পতিবার রাত ৮টা নাগাদ একই আসেন এই ব্যক্তি। রাত ৫টা নাগাদ হোটেলের রুম ছাড়ার কথা থাকলেও সকাল ১০.৩০ পর্যন্ত ঘর থেকে বের

হলনি তিনি। তারপর হোটেলের এক কর্মচারী গিয়ে ডাকাডাকি করা সত্বেও দরজা না খোলায় কোতোয়ালি থানায় খবর দেয় হোটেল কর্তৃপক্ষ। অবশেষে পুলিশ এসে দেহ উদ্ধার করে ও মরাতনস্তের জন্য দেহ পাঠায় মেদিনীপুর মেডিক্যালের মর্গে। ঘটনার তদন্তে নেমে পুলিশ আটক

করেছে হোটেলের মালিক মুনজের চ্যাটার্জি ও হোটেলের ম্যানেজার সুবীর ভট্টাচার্যকে। তদন্তের সাথে পুলিশ নিয়ে গিয়েছে হোটেলের এন্টি রেকর্ডিস্টার। প্রাথমিক সন্দেহে পুলিশের অনুমান, আত্মহত্যা করছেন ওই ব্যক্তি। তবে এর পিছনে ঠিক কী কারণ রয়েছে তা জানার চেষ্টা করছে পুলিশ।

ধর্ষণে অভিযুক্তদের গ্রেপ্তারের দাবিতে মিছিল

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার এগরার ছত্রী গ্রামে ৭০ উর্দ্ধ এক আদিবাসী মহিলাকে ধর্ষণ ও শারীরিক নির্যাতনের ঘটনায় যুক্ত দেহীদের

মধ্যে মাত্র একজনকে গ্রেপ্তার করেছে পুলিশ। প্রসঙ্গত, এই ঘটনায় অভিযুক্ত মোট তিনজন। বাকিদের দ্রুত গ্রেপ্তার ও দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবিতে

ডিওয়াইএফআই এগরা লোকাল কমিটির উদ্যোগে এলাকায় মিছিল, সভা ও পরিবাসের সঙ্গে দেখা করে চিকিৎসার দায়িত্ব নেওয়ার প্রতিশ্রুতি দেওয়া হয়।

পারিবারিক বিবাদের জেরে দেওরের হাতে খুন বৌদি

নিজস্ব সংবাদদাতা, দাসপুর : পারিবারিক বিবাদের জেরে দেওরের হাতে খুন হলেন বৌদি। জানা গিয়েছে, বৌদির নাম জ্যোৎস্না গায়েন (৪৬)। গুজরতর জন্ম হয়েছেন দাদা হরিদাস গায়েন। বৃহস্পতিবার রাত্রে ঘটনাটি ঘটেছে দাসপুর থানার দুধকোমরারাত্রে। ওই রাতেই অভিযুক্ত দেওর সুনীল গায়েনকে পুলিশ গ্রেফতার করেছে। পুলিশ

সূত্রে জানা যায়, বৃহস্পতিবার রাত্রি ৮টা নাগাদ সুনীল গায়েন তার বৌদি জ্যোৎস্না ও হরিদাস গায়েনকে ছুরি দিয়ে কোপ মারে। ছুরির একাধিক কোপের ফলে ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় জ্যোৎস্না গায়েনের। পরে চিৎকার শুনে প্রতিবেশীরা ছুটে আসেন এবং হরিদাস গায়েনকে গুজরতর আহত অবস্থায় উদ্ধার করে হাসপাতালে ভর্তি করা হয়। স্থানীয়

সূত্রে জানা যায়, হাসপাতালে আনার আগেই জ্যোৎস্না গায়েনের মৃত্যু হয়। সম্পত্তি নিয়ে বিগত পাঁচ বছর ধরে দুই ভাইয়ের মধ্যে বিবাদ চলছিল। তারই ফলস্বরূপ বৃহস্পতিবার রাতের এই ঘটনা বলে মনে করছেন পুলিশ সহ স্থানীয় বাসীন্দারা। ঘটনার দিন রাতেই অভিযুক্ত দেওরকে গ্রেফতার করে তদন্ত শুরু করেছে দাসপুর থানার পুলিশ।

অরণ্য সপ্তাহে বিদ্যালয়ে বৃক্ষরোপণ



নিজস্ব সংবাদদাতা, দাসপুর : অরণ্য সপ্তাহ উদ্‌যাপন পালন করে দাসপুর ২নং ব্লকের পটচৌড়িয়া জয়রামচক গোষ্ঠী বিহারী বিদ্যালীতে গুজরার অনুষ্ঠিত হল বৃক্ষরোপণ উৎসব। বিদ্যালয় কাপ্পাসে চায়াগাছ রোপণের মধ্যদিয়ে কর্মসূচির সূচনা করেন বিদ্যালয়ের প্রধানশিক্ষক

প্রশান্তকুমার সাহা। উপস্থিত ছিলেন বিদ্যালয়ের শুভানুধ্যায়ী

তথা প্রাক্তন শিক্ষক মনোরঞ্জন মাইতি, বিদ্যালয়ের সমস্ত শিক্ষক-শিক্ষিকা-শিক্ষকর্মী ও ছাত্রছাত্রীবৃন্দ। বিদ্যালয়ের ভূগোলের শিক্ষক মণিলাল রায় জানান, প্রতিবছর তারা এই কর্মসূচি পালন করে থাকেন। কিন্তু চায়াগাছ বাড়িয়ে রাখতে অনুবিন্দে হয়। তাই বিগত তিন বছর ধরে বিষয়টিকে ছাত্র-ছাত্রীদের প্রজেক্ট ওয়ার্কের সাথে জুড়ে দেওয়া

হলদিয়ার বাড়ঘাসীপুর ব্রতীসংঘ গ্রামীণ গ্রন্থাগারে মৎস্যচাষ নিয়ে আলোচনা সভা



নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়া : এলাকার মৎস্যচাষীদের নিয়ে মৎস্য চাষ সম্বন্ধে ও মৎস্য দপ্তরের সরকারি বিভিন্ন প্রকল্প সম্পর্কে সচেতনতাসহ এক আলোচনা সভা অনুষ্ঠিত হল হলদিয়ার বাড়ঘাসীপুর গ্রামের শতাব্দী ভবনে। আয়োজক হলদিয়ার বাড়ঘাসীপুর ব্রতীসংঘ গ্রামীণ গ্রন্থাগার। এদিনের এই সভায় মুখ্য

আলোচক ছিলেন হলদিয়ার মৎস্যচাষ সম্প্রদায়ের আধিকারিক সুনন্দ কুমার সাহা। মাছের ও জলজ প্রাণীর চাষ এবং স্বাস্থ্য পরিচালনার দীর্ঘপ্রায়ী পদ্ধতি, চাষাবোধ্য বিভিন্ন ধরনের মাছ চাষ ও মাছের রোগাণীর সম্পর্কে সাবলীল ভাবে। আলোচনাক্রমে বক্তৃতা দেন তিনি। অবশেষে মাছচারিদের হাতে কলম-পেনে জলের কিছু

গুরুত্বপূর্ণ পরীক্ষার প্রশিক্ষণ দেন তিনি। এই কর্মশালায় বিভিন্ন এলাকা থেকে মাছচারীরা এবং স্থানীয় গৃহস্থের পুত্ররা মালিকরা উপস্থিত ছিলেন। তারা এই ধরনের কর্মশালায় কৃষি কৃষি। তারা কর্মশালায় প্রশংসার পাশাপাশি আরও যাত্র এই ধরনের কর্মশালায় আয়োজন করা হয় সেই ব্যাপারে পাবি করেন।

উন্নত প্রজাতির মুরগির ছানা বিতরণ

নিজস্ব সংবাদদাতা, রামনগর : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার রামনগর-২ ব্লকের দেপাল, পালমুই, কালুয়া, মেডনা গ্রাম পঞ্চায়েতের অধীন

দেওয়া হয়। এদিন রামনগর-২ ব্লক প্রাণী সম্পদ দপ্তরের উদ্যোগে বিলএলডিও অফিস প্রাঙ্গণে মুরগির ছানা বিতরণ করা হয়। উপস্থিত ছিলেন রামনগর-২ ব্লক প্রাণী সম্পদ আধিকারিক সঞ্জয় মল্ল, ব্লকের প্রাণী সম্পদ কর্মাধিক

সূত পাণ্ডা, বাসেদ প্রতিনিধি মনোজিৎ মাস্তা প্রমুখ। রামনগর-২ ব্লকের প্রাণী সম্পদ কর্মাধিক সূত্রো পাণ্ডা বলেন, গরীব দুই হু পরিবারের মাতে মুরগি চাষ করে আর্থিকভাবে লাভবান হয়, সে জন্যই এই উদ্যোগ।

এগরাতে শ্রীরাম এনআইসি'র নতুন শাখা অফিস উদ্বোধন

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেদিনীপুর : এগরাতে শ্রীরাম লাইফ ইনসিওরেন্স কোম্পানী লিমিটেড-এর নতুন শাখা অফিসের উদ্বোধন হয়ে গেল এগরার ১ নং ওয়ার্ডে এগরা-কীথি রাস্তার পাশে। এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন সন্ত্রের

জোনাল ম্যানেজার সুধীর শ্রীবাস্তব, রিজিওনাল ম্যানেজার লীপঙ্কর কুন্ডু, ট্রেনিং ম্যানেজার জগদীশ সেন, এগরা শাখার ব্রাঞ্চ ম্যানেজার সুনন্দ মোদী ও বিশিষ্ট সমাজসেবী দেবানন্দ চৌধুরী। সকাল দশটা নাগাদ এগরা শহর পরিক্রমা করেন সংস্থার কর্মীরা।

এরপর বিতে কেটে ও প্রদীপ প্রজ্জ্বলনের মাধ্যমে শাখার উদ্বোধন করেন জোনাল ম্যানেজার সুধীর শ্রীবাস্তব। তিনি তাঁর বক্তব্যে বলেন, আর্মীসিডেন এলাকার বেকারদের ও সামাজিক কর্মকাণ্ডে প্যারন করতেই শাখা।